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Inleiding
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Algemene kenmerken

Peiling-1, maart 2022, 530 respons van 1000 benaderde panelleden (=53%)

Peiling-2, augustus 2022, 730 respons van 1250 benaderde panelleden (=58%) 

Peiling-3, februari 2023, 1000 respons van 1700 benaderde panelleden (=59%)

Peiling-4, augustus 2023, 890 respons van 1700 benaderde panelleden (=52%)

Peiling-5, maart 2024, 950 respons van 1700 benaderde panelleden (=56%).

In de steekproeven waren jongeren tot 29 jaar ondervertegenwoordigd. Dit is 

gecorrigeerd door hun antwoorden met meer gewicht in de analyse mee te nemen. 

Na deze herweging zijn de uitkomsten representatief op de kenmerken sexe, leeftijd 

en stadsdeel. Er geldt een algemene foutmarge van ±4%. Stel als uitkomst ‘80% is 

positief’, dan ligt dit werkelijkheid tussen 76% en 84%. 

Inhoud

Deze rapportage toont de uitkomsten op hoofdlijnen voor de thema’s:

• Houding over de opvang van Oekraïners

• Houding over opvang van vluchtelingen en asielzoekers uit andere landen

• Informatiebehoefte

• Inzetbereidheid

• Spreidingswet

• Beeldvorming bij het woord ‘nieuwkomer’

In de vragenlijst konden panelleden op diverse plekken een tekstuele toelichting 

geven. Deze antwoorden zijn als aparte bijlage aan de opdrachtgever verstrekt.

Het panel als zodanig bestaat uit een groep relatief hoog 

opgeleide en betrokken burgers die bereid is om zonder 

beloning enkele keren per jaar hun mening te delen. Voor 

de eventuele bias die komt omdat het in algemene zin een 

betrokken groep betreft is lastig te corrigeren. Dit ter 

nuance bij het interpreteren van de uitkomsten.



Houding over de opvang van Oekraïners
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Over alle panelleden bezien blijft een ruime meerderheid positief over de opvang van vluchtelingen uit 

Oekraïne in Nederland en in Den Haag. Ten opzicht van februari 2023 is het draagvlak wel gedaald en op 

het laagste niveau sinds de eerste meting in maart 2022.
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Hoe positief of negatief vindt u het dat vluchtelingen uit Oekraïne 
worden opgevangen...

Heel positief Positief Neutraal Negatief Heel negatief Weet niet
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Houding over de opvang van Oekraïners (2)
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Op dit moment vindt 37%-38% het positief als vluchtelingen uit Oekraïne blijven, ook als de oorlog is 

afgelopen. Deze houding is goeddeels onveranderd sinds augustus 2023. 
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Hoe vindt u het als vluchtelingen uit Oekraïne in NL resp. Den Haag 
mogen blijven wonen en werken, ook als de oorlog is afgelopen?   

Heel positief Positief Neutraal Negatief Heel negatief Weet niet



Houding over de opvang van vluchtelingen en 

asielzoekers uit andere landen in Den Haag
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Voor het opvangen van vluchtelingen en asielzoekers uit andere landen door de gemeente is minder 

draagvlak dan voor Oekraïners (55% vs. 70%). Dit percentage is onveranderd sinds augustus 2023.
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Er zijn naast Oekraïense vluchtelingen ook vluchtelingen en 
asielzoekers uit andere landen. De gemeente Den Haag vangt 
ook andere vluchtelingen en asielzoekers op. Vindt u dit:

Heel positief Positief Neutraal Negatief Heel negatief w.n.
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Informatiebehoefte
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Inzetbereidheid
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Zou u zich willen inzetten voor vluchtelingen en asielzoekers? 
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Spreidingswet

8

33%
36%

12%
8% 8%

3%

0%

20%

40%

60%

Heel 
positief

Positief Niet 
positief, niet 

negatief

Negatief Heel 
negatief

Geen
mening

Hoe staat u tegenover deze wet?

36%
34%

30%

0%

20%

40%

60%

Ja Ja, op bepaalde
voorwaarden

Nee

Vindt u dat acceptabel?

Sinds 1 februari 2024 geldt de Spreidingswet. Met deze wet wil de 

Rijksoverheid zorgen dat de opvangplekken voor asielzoekers gelijk 

zijn verdeeld over provincies en gemeenten. 

Het gevolg van de Spreidingswet is dat er vanaf 1 juli 2025 

ongeveer 1.600 asielzoekers meer moeten worden opgevangen in 

Den Haag dan nu het geval is. 

De gegeven toelichtingen bij deze vraag (400 st.) zijn separaat aan 

de opdrachtgever verstrekt.



Beeldvorming bij het woord 

‘nieuwkomer’
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Anders Ik weet het niet

Waar denkt u aan bij het woord ‘nieuwkomer’? 
(meerdere antwoorden mogelijk)



Stadspanel Den Haag contactinformatie
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Meer informatie? 

Wat zijn de mogelijkheden van Stadspanel Den Haag voor uw onderzoeksvraag? 

Neem dan contact op met de coördinator of kijk op www.stadspaneldenhaag.nl

De coördinatie van Stadspanel Den Haag gebeurt door de afdeling Communicatie & Citybranding. 

De algemene contactpersoon is dhr. O. Larcin (Özkan). 

Heeft u vragen of opmerkingen, mail dan s.v.p. naar newsroom@denhaag.nl.  
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